



学习专业知识。

在山亭区北庄镇东庄村的一个农家小院里，屋里屋外摆了500多件根雕，2000多件奇石，小院就像一个根雕奇石展览馆。小院的主人叫任振金，今年76岁的他是一名退休教师，根雕奇石都是他的作品，根雕奇石创作给任振金退休后的生活带来了快乐。

任振金出生在山里，从小就喜欢大山里的石头树木，特别是上学后，美术课成了他最喜欢的课。画画、做手工的成绩在班里出类拔萃。小小年纪的他给当时的村支书刻了一个盖章，没想到村支书一用就是几十年，这件事对任振金触动很大。

2001年退休后的任振金，得到了一本《屠一道根艺》画册，从此他就像着了迷似的，每天早出晚归奔波在家乡的山水之间寻找奇石树根，有时到村民家里，把村民用来烧锅的树根买回家，然后再仔细地琢磨进行创作，失败和成功不断交替使得他越来越有干劲，一件件栩栩如生的《老鹰》《大蛇》《小花篮》等作品相继诞生。

寻找树根的同时，任振金不放过任何一块奇异有趣的石头。不管严寒酷暑，他卷着裤腿撸着袖子，扛着铁镐，脸被晒得黑黝黝的，每次扛回家的石头或树根，他都美滋滋的像得了奖赏一样快乐。17个年头过去了，任振金家的里里外外摆满了根雕和奇石作品，其中《中华魂》《擎天》等9件作品分别在省级花卉博览会获得金银铜奖。

任振金说：“我虽然遇到过各种困难，摔伤过，饥饿过，但从没想到放弃，一路走来觉得就像做了一个梦。我的爱好和追求主要是图个快乐，更喜欢作品背后经历的故事。另外，经常有人前来参观学习，每当我的作品给他们带来兴致时，我的快乐感也就翻倍了。”

(记者 孙慧英 文/图)



▲出门寻“宝”累并快乐着。

## 奇石根雕里有快乐



▲对每位前来参观学习的人都热情介绍。



每一块石头都要仔细琢磨。



▲奇石根雕作品摆满了屋。



又一件作品要完成了。